


ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ГОРОДА МОСКВЫ

Государственное бюджетное образовательное учреждение
Дополнительного профессионального образования города Москвы
«Центр патриотического воспитания и школьного спорта»

**Методические рекомендации
по проведению ритуала прощания выпускников кадетского класса
с Флагом Кадетского движения Москвы**

«Рекомендовано»
Методическим советом
ГБОУ ДПО ЦПВШС

 Г.В. Стекляр

Протокол № 27
« 8 » мая 2019 г.

г. Москва - 2019 г.

Общие положения

Методические рекомендации предназначены для оказания помощи организаторам и руководителям по планированию, подготовке и проведению ритуала прощания выпускников кадетского класса с Флагом Кадетского движения Москвы (далее – Прощание с Флагом).

Знамя Кадетского движения Москвы было утверждено Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации и вручено кадетам на Втором Форуме Кадетского движения Москвы в феврале 2016 года, освящено Патриархом Московским и всея Руси Кириллом на Параде Кадетского движения Москвы 6 мая 2016 года.

Знамя существует в единственном экземпляре, оно уникально, хранится в ГБОУ ДПО города Москвы «Центр патриотического воспитания и школьного спорта».

Флаг же может тиражироваться в любом необходимом количестве. Флаг Кадетского движения Москвы должен быть в каждой образовательной организации – участнике проекта предпрофессионального образования «Кадетский класс в московской школе».

Ритуал – это система торжественных, официальных, динамичных, традиционных, символических, коллективных действий, которая устанавливается на основании обычаев или традиций.

Ритуалы принято подразделять на *гражданские, бытовые, религиозные и воинские*. Кадетские ритуалы – это разновидность воинских ритуалов, которые используются при проведении церемоний и играют важную роль в формировании нравственного облика кадет – будущих защитников Отечества.

Под кадетскими ритуалами понимается исторически сложившаяся система устойчивых норм поведения кадет в строю и вне его, проявляющаяся в символической форме при проведении торжественных мероприятий, посвященных:

- производству обучающихся в кадеты (Торжественное обещание кадета);
- присвоению кадетских званий;
- началу нового учебного года;
- прощанию кадет-выпускников с образовательной организацией, Флагом Кадетского движения Москвы.

Примерный алгоритм проведения ритуала прощания с Флагом Кадетского движения Москвы

К торжественному мероприятию готовятся заранее: составляют план проведения, разрабатывают сценарий, информируют работников образовательной организации о содержании и порядке проведения мероприятия.

День проведения ритуала прощания выпускников с Флагом кадетского движения Москвы (далее – Флаг) объявляется в приказе директора образовательной организации.

Данный ритуал может быть проведен как в рамках праздника «Последний звонок», так и как отдельное торжественное мероприятие.

Организация праздника возлагается на одного из заместителей директора, классного руководителя и офицера-воспитателя выпускного кадетского класса.

На праздник приглашаются в качестве почетных гостей родители (законные представители) кадет, представители органов власти, вузов-партнеров, образовательных организаций, сотрудничающие со школой, представители ветеранских организаций, военно-патриотических и общественных организаций, другие гости.

Для проведения ритуала прощания выпускников с Флагом все кадетские классы Школы выстраиваются в парадной форме одежды в порядке, установленном директором образовательной организации. Построением руководит заместитель директора (офицер-воспитатель кадетского класса).

После построения, встречи директора и выноса Флага выпускной класс выводится из строя и выстраивается в 10-15 метрах перед серединой строя. Флаг выносится на середину строя и устанавливается на правом фланге выпускного класса.

Директор объявляет об открытии мероприятия, играет Государственный гимн Российской Федерации. Произносит краткую речь и объявляет о начале ритуала.

После этого напутственное слово предоставляется учителям, почетным гостям, работникам образовательной организации, кадетам.

По окончании церемонии поздравления выпускники для прощания с Флагом поочередно подходят к Флагу, снимают головной убор, становятся на колени и целуют Флаг, после чего поднимаются с колена, надевают головной убор, отдают воинское приветствие Флагу, поворачиваются кругом и возвращаются на свое место в строю.

После прощания знаменосцы относят Флаг на правый фланг строя.

Праздник завершается прохождением 7-10 кадетских классов торжественным маршем перед строем кадет выпускного класса.

Церемония выпуска кадет может дополнительно предусматривать:

- торжественное вручение кадетам нагрудного знака «Выпускник кадетского класса», памятных подарков, грамот;
- торжественное вручение Сертификата участника предпрофессионального экзамена;
- праздничный концерт;
- праздничный ужин;
- прогулку или экскурсию (по желанию родителей).